

省志交会烟台开幕,志愿服务项目大赛同时进行

烟台18个项目入决赛争金

本报记者 张琪 蒋大伟
通讯员 静静 永顺

8月15日,山东省青年志愿服务交流会暨首届青年志愿服务项目大赛在烟台开幕,本次志交会与志愿服务项目大赛合并举行,200个志愿服务项目开展“大比武”成为一大亮点,烟台共有18个项目入围了决赛争夺金牌,而且个个项目都有看点。

本报记者采访了其中2个具有代表性的项目。

“火把”免费培训 还敢确保就业

现在“万众创业”“互联网+”已经成为社会热词,在烟台一帮年轻人正在追赶着时代浪潮。

16日,在志交会的现场烟台市志愿团队的展示区,“火把”创客服务团队吸引很多人的关注。“我们的志愿项目团队提供优质的电商课程,为参与者进行免费的培训,我们聘请的老师来自阿里学院淘宝大学以及一些电商机构。”新青年创客“火把”创业服务项目志愿者崔鑫说。

“我们的志愿项目的优势是我们依托于烟台大学生创业孵化基地,园区有相关的电商产业和项目。”崔鑫说,“例如,商机互联、搜家网、瑞和控电等项目。目前很多电商企业对于



志愿者示范急救救护知识。本报记者 赵金阳 摄

相关的人才需求量很大,只要你完成我们的培训项目,我们可以保证你的就业需求。”

据了解,新青年创客“火把”创业服务项目的服务主体

是新青年“创客”,目前已经培训了5000人次以“创客”为主的服务群体。

“只要你想接触和了解电商项目和创业,就可以联系我

们报名,我们的培训课程达到60人便可开班。”崔鑫说,“除了创业和电商培训,我们还为创客们提供技术扶持、政策引导和权益保护,现在创业者想注

册一个公司需要有办公地点,由于资金有限,这个就成为很多创客们的障碍,我们依托园区为电商创客们提供虚拟注册,让其在家里就可办公。”

让每一所大学都成为城市的科技馆

每一座城市不能保证都有科技馆,但每一座城市都有大学,让每一所大学都成为城市的科技馆,让更多的农民工子女和留守儿童能够走进大学这个“科技馆”来享受知识和科学的熏陶。

2012年起,鲁东大学青年志

愿者服务团队开始发起“让每一所大学都成为城市的科技馆”关爱农民工子女项目,如今已经组织和联系烟台市区和各县市的近500名留守儿童和农民工子女走进大学校园,感受大学校园的生活。

“每个城市基本都有一所大

学,每个大学都有相关专业的实验室,每一所大学对于中小学生的来说就像是一个科技馆,我们通过联系城市周边以及县市区的留守儿童来到大学校园感受校园文化。”该项目的志愿者李玮说。

“据我们统计,88%的留守儿

童的学生成绩都在中等偏下,平常时间没有专门人关注他们的学习,我们通过组织他们进校园,与他们形成结对帮扶,后期志愿者定期与他们进行交流和帮助。”李玮说。

神奇的物理实验,好玩的机器人踢足球比赛,浓厚古典色彩

的汉服礼仪,让进入大学校园的留守儿童开拓了视野,激发了他们的好奇心和想象力。李玮说:“每一位来到大学的学生,都可以来到爱心图书馆选取自己喜欢的书带走,我们希望让他们主动去接触知识,希望他们健康成长。”

为坚强女孩赵银利点赞

她想自己蹚出一条新的就业道路

本报8月16日讯(记者张琪 蒋大伟)生活带给了赵银利很多不幸,但却没有将她击垮,她反而用坚强的意志克服了一切困难。在志交会现场,来自滨州医学院中医学针灸推拿专业的视障学生赵银利赢得了人们的尊敬。

记者见到赵银利时,她正在“爱心驿站”参加义卖活动,她花60元买下了2个花瓶和2个平安球,献出爱心的同时她心满意足,她说要把买来的东西送给老师、同学和小朋友,而且还想学会编织的手艺。

赵银利来到志交会,实际上是进行公益服务的,她和同学们一起为会场的人们提供推拿体验,用实际行动参与志愿服务,与广大的志愿者进行近距离交流。

今年24岁的赵银利,2012年从陕西宝鸡来到烟台上大学,成为滨州医学院当年招收的首批视障生,主攻中医学针灸推拿方向,如今已是大四学生的她即将走出校门。本次志交会上,身残志坚的赵银利主动来到现场与青年志愿者们交流互动,她说自己收获了很多。

交谈中,赵银利说:“除了攻读针灸推拿专业外,我还学习了法学专业,我们视

障生多数人都都在学医,我是我们学校第一个修法学的专业的视障学生。”

赵银利眼睛视力几乎为零,学习障碍本来就比常人大多,她为何还要修第二专业?她说:“我得做个好榜样,也想自己蹚出一条新的就业道路,也是为视障生提供一个新的就业渠道。我知道困难很大,但是我想去尝试,也想去把握一下。”

法学专业不同于医学,赵银利清楚地知道困难所在,她说,“我将来如果从事法学专业的工作,需要面临看材料看证据等很多困难,但是克服困难的办法总会有。”

8月27日,赵银利即将到济南康复医院进行见习了,她对这次到陌生环境进行学习生活还有些担忧,她希望借助媒体呼吁一下,政府要在社会公共服务上更多地向残障人士倾斜,不要让无障碍设施成为摆设。

赵银利的眼睛里,曾经也有“花花世界”,但是初中毕业后,她的眼睛开始出现视问题,在历经多次手术后视力几乎消失了。如今的她,只能将曾经的“花花绿绿”留在心底,继用用坚强的意志,乐观的心态顽强地生存下去。



赵银利在志交会现场进行志愿服务。本报记者 赵金阳 摄

会场自设环保垃圾箱,小细节体现大用心

志交会现场,一个会场服务的小细节体现出了主办方的用心。会场内除了设有原有的垃圾桶外,赛会组织方还另外设置了很多环保垃圾箱。

环保垃圾箱是用纸箱制成的,用黑色的垃圾袋套在纸箱上,敞口式容量大,矿泉水瓶、果皮、废纸都可以往里扔。

赛会组织者介绍,志交会上

的参与者都是各地的青年志愿者,志愿者们主动承担社会责任,而环保也是社会责任的重要部分,志愿者们以实际行动体现了志愿者精神。本报记者 张琪

时代需要更多的志愿者

时代需要更多的志愿者,愿者让城市更像一个家。

今天的烟台绽放着的美丽,和煦、敦厚、踏实,源自你,源自我,源自我们每一个烟台人对自

己城市的热爱和坚守。

相信在不久的将来,能和更多志同道合的朋友们在志愿者精神的引领下庄严宣誓:“我愿意成为一名光荣的志愿者。我承

诺,尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会,践行志愿精神,传播先进文化,为建设团结互助、平等友爱、共同前进的美好社会贡献力量。 王杰